

第十届中国摄影艺术节将于12月在宁波举行

摄影艺术中心将亮相东钱湖

7月12日上午，第十届中国摄影艺术节暨“李元杯”中国风光摄影大展新闻发布会在北京召开。本届艺术节由中国文学艺术界联合会、中国摄影家协会、宁波市人民政府共同主办，将于12月下旬在宁波举行。

记者 林旻



中国摄影家协会主席王瑶

艺术节将展示“宁波气质”

中国摄影艺术节是国内规模最大的摄影节庆活动，在国际摄影界具有很大的影响力。

25年前，中国摄影家协会和中央电视台在北京联合举办了首届中国摄影艺术节。之后分别在吉林长春、浙江丽水、福建莆田、贵州都匀、青海西宁、云南大理、湖北武当等地连续举办了八届各具特色的摄影节。

据中国摄影家协会主席王瑶介绍，在2014年初，宁波市人民政府向中国摄影家协会提出承办第十届中国摄影艺术节的申请。

“之后我们多次去宁波考察，这个城市有悠久的历史，宁波的东钱湖是开展摄影采风活动的绝佳之地，宁波人也有自己的摄影家和阿拉摄影节。”在多次的讨论和比较之后，宁波在众多申请举办摄影节的城市中脱颖而出。“这将是一次具有江南特征和宁波气质的摄影艺术节，开幕式就将呈现浓重的江南文化。”

本土摄影品牌活动成重头戏

中国摄影艺术节不仅是全国摄影界交流的盛会，其日趋国际化的发展更成为活动主办城市了解世界、走向世界的一座桥梁。在发布会上，王瑶介绍了第十届摄影艺术节的具体设置，“除了举办大型摄影展和名家论坛，我们将邀请国内外摄影名家来宁波采风，感受宁波的城市之美和风光之美。”

摄影节期间，我市摄影品牌活动“李元杯”中国风光摄影大展和第五届阿拉宁波摄影节将作为艺术节重头戏与全国摄影人见面。“李元杯”摄影大展是鄞州区与中国摄影家协会合作举办的全国性风光摄影赛事活动，每两年举办一次，今年为首届。该项大展的推出将填补全国风光类摄影赛事的空缺。

阿拉宁波摄影节作为宁波本地年度性摄影节庆活动，自2010年推出以来已成功举办了四届。今年在中国摄影艺术节期间推出，将为宁波本地的摄影爱好者提供更专业更广泛的舞台。

东钱湖将建摄影艺术中心

在东钱湖南岸线，由中国摄影家协会与我市共同创建的摄影艺术中心正在紧张改造施工中，将在艺术节期间投入使用。据了解，该中心建成后 will 免费向大众开放，宁波市民今后去东钱湖观光又多了一个文化休闲的好去处。

这是目前中国摄影与地方政府合作创建的唯一一家摄影艺术中心。中心总建筑面积约7000余平方米，设计有展厅、展品及摄影器材销售厅、多功能报告厅、多媒体图书室、交流创作室、艺术家工作室以及相关配套设施，集展示、交流、研究、收藏、交易、休闲等功能于一体。值得一提的是，中心内设的摄影图书室是目前国内不多见的专门提供摄影类图书和多媒体资料收藏、阅读的设施。今后，中国摄影界最新的刊物、图书和资料等。市民在此不仅可以欣赏到大师级的摄影作品，享受摄影艺术的魅力，还可以手捧一册书籍，静坐于湖边，体会暂别尘世的闲趣。

花架式车位 草坪砖车位 流水线停车

海曙为老小区挤出300个车位



利用草坪砖增加车位30个

记者在云石小区看到，陶家巷18号至24号路宽约3米，左侧约80厘米宽绿化区域，整齐地铺上了绿色的菱形草坪砖，上面停着15辆私家车。

而车轮下的草坪砖间隙仍然顽强地长着清新的小草，丝毫不受身上所受重量的影响。

“停在砖上不碍道，车开走了，绿绿的路面依然很好看。”云石小区居民朱女士说“耳根终于清净了，不用再听楼下有司机为争个车位吵架了。”

“就在一个月前，这条小路乱停的车辆不但大面积占用了行车道，还把小区绿地硬生生压成泥地。”县学社区党委书记费萍说。

铺草坪砖，有人赞成，有人反对，是件众口难调的事。费萍拿出厚厚一叠征求意见表，记者在字里行间看到了街道、社区、物

业和居民等各方为铺一块砖而做出的努力。

“当时，物业联系设计公司，给出初步方案，社区召开了居民代表、党员代表意见征集会，将方案详细向大家做了介绍。”费萍说。

居民很积极，当时就提议铺设草坪砖需要配合小区绿化的提升。根据居民的意见，社区、物业几经易稿，终于在5月，附有效果图的设计方案，6块大展板在小区醒目位置进行了为期15日的公示。

同时，社区还制作了1300份意见征求表，挨家挨户上门发放，听取意见。“我们收回有效件800多份，其中仅15份反对铺设草坪砖，100多份写有详细的后续管理意见。”

随后，月湖街道与云石小区物业出资采购了150平方米的草坪砖，用于陶家巷绿化带停车，云石小区车位也由80辆新增至110辆。

流水线停车法多停70辆车

将绿化与停车有机结合的不止云石小区，更早进行改造的西河小区还创新地采用了花架式停车位。

也就是说，小区将原有绿化区域改建成一座花架式的亭子，亭子上方种植各类绿色植物，形成一个具有遮荫效果的生态式园林小品，亭子内则停放车辆。西河小区通过花架式停车位增加了车位10个。

沁水丽庭小区则开始尝试“流水线停车”，靠着管理创新将仅有60个车位的小区“装下”了130辆车。

小区保安不仅能认出业主，还熟悉业主的用车习惯，能提前为业主想好停车方案，晚出门的业主将车停里侧，早出门的业主停外侧，像工厂的生产流水线，按时间一辆辆

推进，再一辆辆开出。

为此，物业也特意制作了一本业主车辆信息本，方便新进的保安随时找到车主。日积月累，业主也对物业产生了信任感，能够遵照保安管理与引导停车，并在需要时不嫌麻烦地移车，因此形成一套“流水线停车”作业模式。

“此外，我们还通过利用‘三改一拆’，把闲置地块改建成临时停车场，服务小区，以及错峰共享，建立停车资源共享协调制度等多种措施，扩大了停车供给，已为老小区挤出300余个车位。”海曙区治堵办相关负责人说。

据悉，海曙老小区多，停车资源先天不足，需街道、社区、物业、居民多方合力破解停车难。今年，该区计划新增缓解老旧小区停车难车位1000个。

收购野鸭繁殖后代 养鸭场业主被判刑

9日，慈溪一野鸭养殖场业主李某被宁海法院以非法狩猎罪判刑六个月，缓刑一年。原因是他为了给自家的鸭子找“配偶”，收购了100多只野鸭，而这些绿头鸭、绿翅鸭等野鸭均是省级保护动物，不得随意捕获。

李某，40岁，慈溪人。2008年，他发现野鸭养殖颇有商机，便注册了一个野鸭养殖场。而每年李某被批准可定点捕猎野鸭的数量最多是500只。

到2010年，随着鸭子繁殖数量的增加，500只的限额已不能满足繁殖需要。为了谋取更多利益，李某决定私自收购野鸭，并联系上了做野鸭代购生意的宁海人杨某。

李某提供“媒鸭”和网具，杨某负责捕野鸭，两人一拍即合。

杨某很快联系了捕鸭人，这些捕鸭人大多为当地渔民，不知道他们所捕猎的野鸭竟是野生保护动物。

每年农历秋冬交替季节，野鸭都会从外地飞到海涂栖息、觅食。捕鸭人便在水塘里布上网具，每个网具都是一个约10米×4米大小的口型网兜，一端用铁丝固定在木桩上，另一端连上铁丝通向临时睡觉的草屋内，剩下两侧则固定在能活动的竹竿上，接着将“媒鸭”拴在网中间。

夜里，从远处飞来的野鸭被网中“媒鸭”叫声所吸引，便会飞到网中。此时，捕鸭人便会在草屋内趁网拉紧铁丝，迅速将网兜拉拢，野鸭便被网住。

几年下来，有的捕鸭人一人便捕获野鸭200余只，均卖给了杨某，每只野鸭能卖到70元到95元不等，杨某再转卖给李某。

渐渐地，三门湾一带野鸭经常受到非法狩猎的情况被森林公安所发觉。他们组织警力进行调查，并截获了一辆装满野鸭的皮卡车。经过层层调查，目标指向了李某。

去年9月，李某选择了投案自首。而对于杨某、捕鸭人的违法犯罪行为，公安机关也在进一步地调查中。

7月9日，宁海县人民法院对李某非法狩猎罪一案公开开庭进行了审理并当庭作出判决。

法官提醒：在浙江，野生鸟类是被严禁非法猎杀的。根据《浙江省林业厅关于严禁猎捕经营野生鸟类的通告》，严禁用张网捕鸟和投药毒鸟等手段非法捕捉、猎杀及经营、贩卖野生鸟类；确因科研等特殊需要的，须按国家有关规定报批。

通讯员 于珊妮 记者 胡翔

上周四，本报报道了老小区新建、改造停车位可获补贴的消息后，很多老小区的居民都想知道，其他老小区是怎样在增加停车位的，这些方法是不是可以用在自己的小区里。

昨天，记者从市治堵办获悉，海曙不少老小区结合自身特点，通过新建花架式车位，铺设草坪砖，创新流水线停车管理等方式，增加了停车泊位300个。其中，云石小区这两天就在陶家巷一侧铺上草坪砖方便居民停车。

记者 林伟
通讯员 张黎升